



PROCES – VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al Municipiului Târgu Mureș din data de 12 noiembrie 2024

Din totalul de 23 de consilieri locali în funcție, sunt prezenți la ședință 22 de consilieri. Absentează doamna consilier Karacsony-Erdei Etel.

Dl. consilier Kelemen: - Bună ziua, stimați colegi, fiind ora 2 și declar deschisă ședința extraordinară a Consiliului Local Târgu Mureș. După cum știți foarte bine, pe ordinea de zi avem un singur Proiect de hotărâre cu privire la alegerea viceprimarilor municipiului Târgu Mureș. Trebuie să alegem doi viceprimari, adică maxim doi viceprimari.

În primul rând, în prima fază, o să dau posibilitatea să nominalizați pe consilieri pe care considerați că ar fi bine ca și viceprimari. Iar pe urmă o să dau cuvântul doamnei secretar de a prezenta încă o dată procedura de vot.

Dar înainte să vă dau cuvântul, supun la vot ordinea de zi cu acest proiect de hotărâre pe ea.

Vă rog, să votăm.

Cine este pentru? – 20 voturi

Cine este împotriva? -

Cine se abține? – 2 voturi (Cristian Vântu, Istrate Mircea)

Ordinea de zi a fost aprobată cu 20 de voturi pentru și 2 voturi abținere.

Dau, atunci, cuvântul pentru nominalizări. Domnișoara Frunda, vă rog, aveți cuvântul.

D-na consilier Frunda: - Mulțumesc frumos. Aș dori să-l nominalizez pe domnul Kovács Mihály -Levente.

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult. Domnul consilier Maior.

Dl. consilier Maior: - Din partea grupului P.S.D., domnul Călin Moldovan.

Dl. consilier Kelemen: Mulțumesc foarte mult. Dacă sunt alte nominalizări. Doamna consilier Veress, vă rog.

D-na consilier Veress: - Aș dori să-l nominalizez pe domnul Dan Mașca, din partea P.O.L.

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult. Dacă sunt alte nominalizări?

Domnul consilier, ați preluat cuvântul, n-ați cerut cuvântul, dar vă dau cuvântul, vă rog.

Dl. consilier Cristian Vântu: - Da, deci, dragi colegi, cu tot respectul pe care îl avem față de dumneavoastră individual și de care vă asigur, noi, cei de la A.U.R., nu putem să luăm parte la o nouă coaliție, PSD-UDMR, în Consiliul Local Mureș și din motivul ăsta, ne retragem de la vot.

Dl. consilier Kelemen: - Am înțeles. Mulțumesc foarte mult. Dacă sunt alte nominalizări. Nu sunt. Atunci rămân aceste trei nominalizări.

Vă rog, colegii, să pregătiți buletinele de vot.

Între timp, dau cuvântul doamnei secretar să ne prizinte încă o dată procedura de vot și pe urmă o să suspend ședința până la pregătirea buletinelor de vot. Vă rog, doamna secretară, aveți cuvântul.

D-na secretar Bordi Kinga: - Bună ziua! Municipiul Târgu Mureș are doi viceprimari potrivit articolul 148 alin. 1 ultima teză din Codul administrativ. Viceprimarii sunt subordonați primarului și în situațiile prevăzute de lege, înlocuitorul de drept al acestuia, situație în care exercită în numele primarului atribuțiile ce-i revin acestuia. Consilierul local ales cu cele mai multe voturi pentru funcția de viceprimar în urma votului membrilor consiliului este desemnat ca și prim înlocuitor de drept al primarului. Ulterior, primul înlocuitor al primarului poate fi înlocuit cu celălalt viceprimar conform articolului 10 alineat 2 din regulament. Viceprimarii sunt aleși prin vot secret, cu majoritate absolută, din rândul membrilor consiliului local la propunerea primarului sau a consilierilor locali. În ceea ce privește procedura de vot, exercitarea votului se va face pe bază de buletine de vot.

Alegerea viceprimarilor se realizează prin hotărârea consiliului local, exercitarea votului se face în cabina de vot special amenajată și fiecare consilier primește un singur buletin de vot, pe care sunt trecute numele tuturor candidaților. Pe buletin se va înscrie sintagma DA sau NU în dreptul numelor celor propuși pentru această funcție.

Intrând în cabină, din lista candidaților, consilierii vor marca prin încercuire, cu opțiune explicit exprimată pentru fiecare candidat. Dacă nu se încercuiește din opțiunea DA sau NU niciuna dintre opțiuni, votul va fi considerat nul.

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult și atunci suspend ședința până în momentul în care vor fi gata buletine de vot.

P A U Z Ă

Dl. consilier Kelemen: - Comisia de validare s-a întrunit, au controlat buletine de vot și acum sunt împărțite tuturor. Am să vă rog să îmi dați și mie una.

Urna, după cum vedeți, este aici pe masă și puteți să folosiți cabinele de vot dacă vreți.

Bine, toată lumea și-a exprimat votul? Aparent da. Atunci rog comisia de validare să facă demersurile pentru numărare a voturilor și pentru aceea perioadă iarăși suspend ședința.

P A U Z Ă

D-na consilier Frunda: - Bună ziua, avem procesul verbal sau cu ocazia numărării voturilor pentru funcția de viceprimari ai municipiului Târgu Mureș și voi da citire acestui proces verbal.

Comisia după ce constată îndeplinirea condițiilor legale pentru alegerea viceprimarului, (aici o să intervin cu o corecție), văzând voturile exprimate, constată următoarele: S-au împărțit consilierilor prezenți, 20 de buletine de vot, urmare a examinării voturilor s-au constatat următoare rezultate: 17 voturi valabil exprimate și 3 voturi nule.

Domnul Kovács Mihály-Levente are voturi 16 voturi *pentru*, *contra* 1,

Domnul Moldovan Călin are 14 voturi *pentru* și 3 voturi *contra*,

Domnul Dan Sorin Mașca are 2 voturi *pentru* și 15 voturi *contra*.

Comisia de validare a semnat în întregime, în afară de domnul Istrate, care este absent. Felicitări, domnilor!

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult! Dau cuvântul doamnei secretar, din câte am înțeles trebuie să depună jurământul cei 2 viceprimari aleși. Vă rog, doamna secretar.

D-na secretar Bordi Kinga: - Invit pe domnul Kovács Mihály -Levente să depună jurământul.

Subsemnatul Kovács Mihaly-Levente, ales în funcția de viceprimar al municipiului Târgu Mureș, în conformitate cu prevederile art. 117 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, depun în fața Consiliului Local următorul jurământ: *Jur, să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

Dl. Kovács Mihaly-Levente rostește jurământul și în limba maghiară.

O să-l invit acum pe domnul Moldovan Călin să depună jurământul.

Dl. Moldovan Călin: - Subsemnatul Călin Moldovan, ales în funcție de viceprimar al municipiului Târgu Mureș, în conformitate cu prevederile art. 117 din Ordonanța de Guvern nr. 57/2019, privind Codul administrativ cu modificările și completările ulterioare, depun în fața Consiliului Local următorul jurământ: *Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Târgu Mureș. Așa să-mi ajute Dumnezeu!*

Doamne, ajută-mă!

Dl. consilier Kelemen: - Deci, conform rezultatelor și a prevederilor legale, se completează hotărârea articolul 1, 2 și 3 cu numele, organizația și numărul de voturi, la articolul 1 și 2. Din câte am înțeles, la articolul 3, legea zice că primul viceprimar este cel cu cele mai multe voturi. Deci și articolul 3 se va completa cu domnul, deja viceprimar Kovacs.

Cu aceste completări, supun la vot proiectul de hotărâre nr. 1 de pe ordinea de zi.

Vă rog să votăm.

Cine este pentru? – 19 voturi

Cine este împotriva? – 1 vot (Mașca Dan)

Cine se abține? –

Hotărârea a fost adoptată cu 19 voturi pentru și un vot împotriva.

Încă o dată, felicitări celor doi viceprimari, în mâna cărora ne-am pus soarta într-o anumită măsură. Am epuizat ordinea de zi.

În prima fază dau cuvântul domnului viceprimar Kovacs. Vă rog!

Dl. viceprimar Kovács Mihaly-Levente: - Bună ziua! În primul și în primul rând vă mulțumesc pentru votul acordat.

Și în acest moment festiv, dacă permiteți, aș dori să vă adresez câteva gânduri de la pupitru.

Stimați colegi, stimați reprezentanți ai mass-media, doamnelor și domnilor. Sarcina noastră este să demonstrăm o adevărată, dar simplă realitate. Împreună putem construi un viitor care să ofere speranță și oportunități fiecărui locuitor al municipiului Târgu Mureș. Ca și în consilier ales pe listele UDMR, este o mare onoare și responsabilitate faptul că astăzi mă pot adresa dumneavoastră în calitate de viceprimar. Sunt conștient că nu am ținut doar o funcție, ci și o misiune și o oportunitate de a fi participant activ la schimbare, de a fi un lider care ascultă și înțelege comunitatea alături de care putem transforma visele și proiectele în realitate. Târgu Mureș nu este doar o parte din istorie, ci și un cămin al viitorului. Un oraș cu potențial, bogat în cultură, cu o comunitate diversă. Pentru a valorifica pe deplin aceste oportunități, avem nevoie de unitate. Avem nevoie ca fiecare persoană, tineri și vârstnici, antreprenori și muncitori, profesori și elevi, să-și facă auzită vocea și să contribuie la viitorul comun. Cred că dezvoltarea unui oraș nu începe în birourile primăriei și nici nu se termina acolo. Începe acolo unde un tânăr vede o posibilitate și primește sprijinul necesar pentru a-și îndeplini visurile. Începe acolo unde o familie se simte în siguranță, unde fiecare cetățean poate fi sigur că comunitatea are grijă de el, în adevăratul sens al cuvântului. Misiunea mea este să susțin aceste inițiative care fac toate acestea posibile, ca generațiile viitoare să-și aducă aminte de realizările,

dar și de comunitatea care le-a obținut. Astăzi promit că fiecare decizie pe care o voi lua și o vom lua, se va baza pe nevoile oamenilor.

Voi lucra pentru ca tinerii să rămână acasă și ca Târgu Mureș să nu fie doar un loc, ci și un cămin de care să fim mândri, un loc care să-i respecte pe toți care trăiesc și muncesc aici. Știm cu toții că provocările sunt mari, dar știm că împreună putem înfrunta acestea.

Cred că putem construi împreună un oraș mai puternic, mai just și mai deschis pentru toți. Un oraș în care diferențele nu ne despart, ci ne îmbogățesc.

Stimați colegi, vă rog să vă alăturați acestui demers, să fiți partenerii noștri și ai mei în schimbare, în modelarea viitorului, pentru că Târg Mureș nu este al câtorva persoane, ci al fiecăruia dintre noi. Împreună construim un oraș care va face mândre generațiile viitoare.

Vă mulțumesc și haideți să muncim împreună în comun pentru binele orașului nostru.

Dl. consilier György: - Buna ziua! Partidul Național Liberal dorește să ureze succes noii echipe din executiv. Însă aș dori să nu uite proiectele restante pentru târgumureșeni, cum ar fi podul peste Râul Mureș, campusul, pasajul sau parcare supraetajată din zona spitalului județean de urgență.

Mai mult decât atât, există proiecte europene, există bani europeni pentru aceste proiecte, însă trebuie doar dorință și voință pentru a accesa acești bani. Campusul Constantin Brâncuși în acest moment se află la un stadiu de execuție de peste 60%, iar pe noul viceprimar care va avea în coordonare Direcția școlii îl asigur de tot suportul și tot ajutorul meu pentru a duce la bun sfârșit acest proiect. Mulțumesc.

Dl. consilier Kelemen: - Domnul viceprimar Moldovan, aveți cuvânt, vă rog.

Dl. viceprimar Moldovan Călin: - Mulțumesc, domnule președinte, aș dori să spun și eu câteva cuvinte.

Domnule președinte, estimați colegi, stimați colegi din executiv, onorată asistență, funcția de viceprimar al Municipiului Târgu Mureș mă onorează, dar mă și responsabilizează în același timp.

Încep prin a mulțumi, în primul rând, domnului președinte P.S.D. Târgu Mureș, domnul Horea Soporan pentru încrederea care mi-a fost acordată. Aș vrea să îi mulțumesc doamnei președinte PSD Mureș, Dumitrița Gliga. Aș vrea să îi mulțumesc domnului colegul meu din Consiliul local, Claudiu Maior pentru propunere, pentru susținerea necondiționată și pentru sfaturile constructive în ceea ce privește administrația publică locală. Aș vrea să vă mulțumesc, dumneavoastră, colegilor din Consiliul local și nu în ultimul rând, cetățenilor municipiului Târgu Mureș care m-au trimis în Consiliul local prin votul lor și m-au susținut de fiecare dată atunci când eu am apelat la încrederea lor.

Îmi propun ca împreună cu domnul primar, domnul viceprimar Kovács Mihály Levente și colegii din primărie și alături de dumneavoastră, stimați colegi din Consiliul local, să consolidez inițiativele locale și să contribui la implementarea proiectelor de dezvoltare din comunitate.

De asemenea, îmi exprim angajamentul de a coopera îndeaproape cu forțele politice din Consiliu, pentru a răspunde nevoilor cetățenilor. Consider că această administrație trebuie să fie una eficientă, bazată pe transparență, pe dialog și totodată să oferim cetățenilor noștri soluții corecte. Să fie într-un ceas bun! Vă mulțumesc pentru încredere, Doamne ajută!

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult. Domnul consilier Mașca, aveți cuvântul.

Dl. consilier Mașca Dan: - Felicit pe domnul Kovacs și pe domnul Maior. Pardon, domnul Moldovan, pentru funcția de viceprimar câștigată prin vot, nu mă așteptam să fie altfel, adică să fie vreo schimbare. Așteptam în 2020 să fie o schimbare, dar din păcate nu s-a

întâmplat. Iar în 2024 iarăși mi-am făcut datoria de coleg, v-am trimis un exemplu de bună practică din Vest, pe care puteam și noi să-l aplicăm aici, adică să știi ce votezi.

Deci, votăm ce anume? Care este programul pe care îl are noua majoritate? Oamenii care v-au votat, v-au votat în campanie pentru ce spunea PSD-ul separat, UDMR-ul separat. Ați luat voturile, ați intrat aici. Frumos este ca respect față de acești oameni care din nou au ieșit și au votat niște reprezentanți, să li se spună „noua majoritate va avea prioritate asta, asta și asta pentru că banii sunt limitați”. Noua majoritate va schimba ceva pentru că HCL-urile votate acum șapte ani, opt ani, în Consiliul local nu sunt aplicate de vechea majoritate. Sper, votul meu este și a fost împotriva, va fi împotriva până când majoritatea aceasta va arăta o schimbare. Iar schimbarea prin candidatura subsemnatului propusă de colega mea, înseamnă altceva decât până acum. „Altceva” acela pe care îl promovez de ani de zile, înseamnă că ai o comunitate dacă cetățenii sunt tratați la fel în toate domeniile. Plătim aceleași impozite să ieșim în spațiu public, avem aceleași obligații toți de aici de la masă și mi se pare normal ca aceste legi care sunt în vigoare și care vor urma, să ne trateze la fel pe toți, indiferent că este cultură, că este sport, că este economic.

Eu sper din tot sufletul că voi ajunge să votez actuala majoritate, pentru că va îndeplini ceea ce propune POL de foarte, foarte mulți ani încoace. Numai bine! Mulțumesc!

Dl. consilier Kelemen: - Mulțumesc foarte mult. Am epuizat ordinea de zi. Cred că aceste intervenții au fost încă pentru acest proiect de hotărâre.

Trecem la *diverse*. Dacă cineva vrea să ia cuvântul? Dl. consilier Csiki, aveți cuvântul.

Dl. consilier Csiki: - Bună ziua, stimată, domnul președinte, permiteți-mi să felicit prima dată pe cei doi viceprimari, dar să-l felicit și pe citymanager-ul orașului care a fost numit, dl. Gombos Csaba. Totuși, sper că o să aducă un atu și un lucru pozitiv orașului, ținând cont că este și campion mondial. Aș aminti un eveniment de sfârșit de săptămână, s-a desfășurat în Târgu Mureș la sala Liceului cu Program Sportiv, Campionatul național la lupte libere U23.

Sportivii târgumureșeni au adus rezultate remarcabile, atât Clubul Sportiv Școlar cât și Clubul Sportiv Municipal care au obținut nu mai puțin de 4 locuri întâi, 3 locuri 2, 3 locuri 3 și un loc 4. CSS Clubul Sportiv Școlar s-a clasat pe locul 2 cu 84 de puncte, după Rapid București cu 85 de puncte și CSM Târgu Mureș 70 de puncte. Deci dacă adunăm rezultatele celor două cluburi, sunt peste 150 de puncte, net peste Rapid cu 85. A fost un lucru emoționant fiind în sală, și fiind Federația Română de Lupte să ne felicităm pentru rezultatele deosebite. Și pe această cale vreau să-mi mulțumesc antrenorilor, sportivilor și managerilor celor două cluburi, de la Clubul Sportiv Școlar dl. Gyarmati Ferencz și de la C.S.M. dl. Szaszgaspar, pentru rezultatele pozitive. Și dacă-mi mai permiteți aș da și citire rezultatelor, măcar să amintim numele sportivilor:

Locul I: Lircă Georgiana, Gombos Erik, Nyulas Elod și Biro Krisztian.

Locul II: Csiki Ervin, Csipkes Balazs, Megyesi Csaba

Locul III: Negură Andrei, Man David și Monai Alex.

Locul IV: Budai Csanad.

(Dl. consilier Csiki ține discursul și în limba maghiară).

Dl. consilier Kelemen: - Vă mulțumesc foarte mult. Dacă mai vrea să ia cineva cuvântul la *diverse*? Dl. consilier Mașca, aveți cuvântul.

Dl. consilier Mașca: - Poate că știți, poate că nu știți, urmare a faptului că orașul acesta are pentru spațiile publice dublă măsură, unii au o chirie stabilită din niște aleși locali după bunul plac, alții au altă chirie pentru spațiu public prin licitație publică cum prevede Codul administrativ, am trimis la Curtea de Conturi înainte de a ajunge ales local poziția mea pentru lipsa licitațiilor la multe spații publice, care înseamnă indirect pentru bugetul local lipsă de venituri proprii.

Totodată aş dori dacă se poate, administrația actuală, dacă avem echipa completă, executivă, să ia în considerare concesiunea Cinematografului Arta așa cum este el, pentru că așa cum scria cred că Teodorescu în *Punctul* zilele trecute, un centru mort, este mort și pentru că tu ai spații de petrecerea timpului liber divers, cum ar fi Cinema Arta închis de ani de zile pentru că, cică nu e profitabil, de parcă CSM-ul și Filarmonica ar fi profitabile. La fel, dacă reiau încă o dată licitațiile pentru spațiile publice din Cetate, care este un spațiu monopol, au o chirie modică, de fiecare dată voi cer acest lucru, pentru că este încălcarea legii și este un minus în ultimii 7 ani la bugetul local, de 2 milioane de lei, cel puțin, comparativ cu cât, dacă nu știați domnul Szantho de la Zoo a licitat șase spații cu două 200 de lei sau 300 de lei chirie pe metru pătrat, versus 20 de lei în Cetate. Deci, aceste sume diferențe întâmplare în aceeași administrație locală, indiferent că e direcție cu personalitate juridică cum este Zoo, pur și simplu este o hoție legalizată, agreată de către executivul trecut și cel prezent. Rugămintea mea este dacă se poate să faceți licitații și să concesionați inclusiv calea ferată de la Platou așa cum este ea. Dacă nu sunt bani, se face doar licitație, vine cine vrea să ia așa cum este, investește și exploatează și primăria din luna următoare face o mie de lei, dar îi face, nu îi pierde. Mulțumesc.

Dl. consilier Kelemen: - Dacă sunt date intervenții? Dacă nu, atunci închei ședința, nu înainte să mă întorc către doamna secretară. Am aici informările, un număr de 12 informări și vreau să înțeleg sau să știu, că până acum așa fi zis informările sunt încărcate de pe tablete. Însă consilierii noi cred că nu au încă tablete. Așa-i? Au deja? Ok. Deci au fost trimise pe a mea. Au sau nu au tablete? Doar să înțeleg. Au acces, dar nu au tablete. Ok.

Un număr de 12 informări au fost încărcate pe site și aveți acces conform parolei pe care ați primit-o prin e-mail. Vă mulțumesc foarte mult. Mulțumesc pentru participare. Vă doresc că zi bună și închei ședința extraordinară a consiliului local.

Dl. consilier Kelemen Márton – președinte de ședință _____

Secretar General al Municipiului Târgu Mureș _____

Bordi Kinga